
 
 
Estado do Rio Grande do Sul 

 MUNICÍPIO DE FAZENDA VILANOVA 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Rua Porto Alegre, nº 485 Centro Sul – CEP 95875-000 – Fone: 51-3613-1177 

 

 

                                           ATA 013/2020. 

 

 
Ao vigésimo quinto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e trinta 

minutos nas dependências da Câmara de Vereadores de Fazenda Vilanova, havendo quórum 
regimental, invocando a proteção de Deus o Presidente, Senhor Álvaro Da Silva Brandao, declarou 
aberta à sessão que foi de caráter ordinário. Um minuto de silencio ao Paulo Gilmar Haggemann. 
Feita a chamada dos vereadores, estão presentes Álvaro Da Silva Brandão, Dilceu Francisco da 
Silva, João Batista Fernandes, Marcos Adriano Lerner, Marcos Roberto de Souza, Sergio Cenci 
Sobrinho, Luis Carlos de Brito, Léo Mota, Edevaldo Borges dos santos. Apreciação e votação da 
Ata: Ata zero doze, aprovada por unanimidade. Tribuna Livre: Não tem. Correspondência: Ofício 
Audiência. Pedidos de informação: Vereador Léo Mota aprovado por todos. Indicações: Não tem. 
Grande Expediente: Vereador João Batista Fernandes cumprimenta à todos, fala que não está se 
sentindo muito bem, pois quando chegamos aqui nunca sabemos o que vamos votar, e gostaríamos 
que nós trabalhássemos juntos, e sobre o médico veterinário precisamos do SIM pela importância 
que tem, e temos muitos produtores pequenos nas mãos dos grandes produtores, onde eles 
poderiam vender o leite a um valor maior, obrigado. Vereador Léo Mota cumprimenta à todos 
presentes, e fala sobre o pedido de informação que foi feito para o Poder Executivo sobre a questão 
CRAS e Assistência Social, todos vocês sabem que tem reclamações na rua, e temos que ver o que 
está acontecendo, sobre o projeto zero vinte e quatro é importante sim, a roçada também ainda não 
fizeram, temos que parar com essa palhaçada de perseguição e atender todos os agricultores, sem 
tratamento diferenciado, outra questão é sobre a iluminação na rua Porto Alegre que os moradores 
estão pedindo para a rede passar nessa rua, pois a mesma passa no mato e da problemas para os 
moradores, é uma coisa simples pra fazer uma parceria com a RGE. O vereador Edevaldo já fez 
uma indicação sobre o quebra-molas e até hoje não foi atendido, já tem um abaixo assinado dos 
moradores, eu sou favorável e vou continuar brigando, só não faço indicação porque o colega já fez, 
obrigado. Projetos em votação: Não tem, aprovado por unanimidade. Projetos em comissão: zero 
nove de dois mil e vinte, zero vinte e quatro de dois mil e vinte. Pronunciamento pessoais: Vereador 
Luis Carlos de Brito cumprimenta à todos e fala sobre o projeto que foi baixado e diz que quando foi 
secretário da agricultura, eu e o Gravina fomos em vários lugares para trazer o SIM para Vilanova, é 
muito importante para o nosso município e gostaríamos que nossos vereadores dessem atenção 
especial, e sobre os quebra-molas tive a oportunidade de fazer dois e recebi muitas críticas, na 
avenida pedi um abaixo assinado para poder fazer e mesmo assim ainda teve reclamações, 
obrigado. Vereador Marcos Roberto cumprimenta à todos e fala sobre o projeto que está sendo 
analisado, e sei que vão olhar com carinho e vai ser importante e talvez servir pra vocês ano que 
vem, imaginem ter um mercado lá em São Paulo vendendo queijo daqui da Vilanova, ou frigorífico 
de peixes poder vender pra fora. Vejo que esse projeto é muito importante pra Vilanova. Sobre as 
laranjas nós como vereadores poderíamos assinar para incluir a roçadeira nesse projeto para 
ninguém mais se incomodar futuramente. Então peço para os colegas vereadores para fazer esse 
pedido junto e daí essa reclamação nós vamos tentar resolver, talvez não consiga esse ano, mas 
ano que vem estará resolvido, acho que temos que nos unir e pensar no nosso município e o que 
vamos querer futuramente para nossos filhos. Obrigado. Vereador João Fernandes fala sobre o 
parque que tem muitos elogios, mas falta segurança principalmente ao anoitecer, mas temos que 
trazer as famílias e as crianças, queremos sugestões para que fique acessível para todos, o orto 
está muito bonito quero parabenizar a secretaria da agricultura e o rapaz que trabalha lá pelo 
empenho. Na saúde estamos naquele processo de um passo de cada vez, a triagem logo estará 
atendendo lá dentro por causa do inverno.  Obrigado. Espaço de Liderança: Vereador Sérgio Cenci 
cumprimenta à todos, sobre a importância desse projeto zero vinte e quatro isso vai ser um 
pioneirismo, e auxiliar os pequenos agricultores, já tem até um abatedouro de peixes para vir. A 
notícia boa é que está começando a terraplanagem do condomínio, iniciando a obra e trazendo 
renda. Parabenizo toda equipe da saúde pelo ótimo atendimento que tive com a doutora Liudmylla, 
sobre o orto a pessoa que trabalha lá tem muito amor pelo que faz está de parabéns. Obrigado. 
Vereador Edevaldo fala sobre quebra-molas, e agradece ao colega Léo Mota por ter tocado nesse 

   



assunto, e eu acho que tem que ter, o pedido não foi meu, mas sim da população, sobre a roçada 
todos nós soubemos que temos que ajudar os pequenos agricultores. Vereador Léo Mota gostaria 
de dizer que no governo passado foi feito a roçada, sobre o parque coloquem um orientador nas 
caminhadas dando confiança ao público, as igrejas também estão fazendo um bom trabalho, 
fazendo orações que ajuda a comunidade, quando não temos nenhum recurso, procuramos a 
DEUS. Obrigado. O Presidente Álvaro Brandão cumprimenta à todos, e diz que sobre o projeto 
vamos analisar, e vamos ver se resolvemos o problema dessa senhora que tem as laranjas, 
semana passada teve um bate-boca e espero que não aconteça mais, porque ouvi gente 
reclamando que eu não me posicionei com os gritos de vocês dois, sabemos que a próxima eleição 
vai ser muito disputada na internet, sobre quebra-molas sou a favor, e sobre o orto está muito bonito 
e temos que distribuir para os alunos pra não perder, o parque futuramente temos que cercar pra 
não ter vandalismo e dar mais segurança à população. Obrigado.  Nada mais havendo para tratar, o 
Presidente invoca novamente a proteção de Deus e dá por encerrada a sessão; convoca para a 
próxima sessão ordinária que será realizada no dia primeiro de junho de dois mil e vinte às dezoito 
horas e trinta minutos. 

   
 
 

                                   SALA DAS SESSÕES, 26 de maio de 2020.  


